

# WITTENSTEIN SE

Der Name WITTENSTEIN hat sich national und international zu der Marke für Innovation, Präzision und Exzellenz in der Welt der cybertronischen Antriebstechnik entwickelt. Produkte des Igersheimer High-Tech-Unternehmens sind überall dort zu finden, wo äußerst präzise angetrieben, gesteuert und geregelt werden muss. Rund 2.900 Mitarbeiter entwickeln, produzieren und vertreiben weltweit unter anderem hochpräzise Planetengetriebe, mechatronische Antriebssysteme sowie AC-Servosysteme und - motoren.

Einsatzgebiete der Produkte aus den sechs Geschäftsfeldern der WITTENSTEIN SE sind zum Beispiel Roboter, Werkzeug- und Verpackungsmaschinen, die Förder- und Verfahrenstechnik sowie Papier- und Druckmaschinen. Hinzu kommt die konsequente Entwicklung in Nischenmärkten der Luft- und Raumfahrt, der Offshore-Erdgas- und Erdölförderung, der Nanotechnologie sowie im Bereich Energy, Batterieproduktion oder Attractions Industry.

Technologiekompetenz und Innovationskraft sind die Erfolgsgaranten der WITTENSTEIN SE. Mit der grundlegenden Ausrichtung auf intelligente, mechatronische Antriebssysteme und der Verschmelzung von Mikro- und Makrotechnologien werden das Kern-Know-how und die Kernkompetenzen sukzessive weiterentwickelt. Die WITTENSTEIN gruppe begeistert für Bewegung und ist mit ihren elektrischen Antriebssystemen Partner für effiziente Elektromobilität. Zu den Technologien des Unternehmens zählen:

- Getriebetechnik
- Lineartechnik
- innovative Verzahnungstechnologie und allgemeine mechanische Bearbeitung
- Elektronik
- Motorentechnologie
- Steuerungs- und Regelungstechnik
- Sensorik und Software
- Simulationstechnologie

Mai 2024

Die WITTENSTEIN SE entwickelt kundenspezifische Produkte, Systeme und Lösungen für hochdynamische Bewegung, präziseste Positionierung und intelligente Vernetzung in der mechatronischen Antriebstechnik.



Firmensitz der WITTENSTEIN SE in Igersheim-Harthausen

#### WITTENSTEIN SE

Walter-Wittenstein-Straße 1 97999 Igersheim · Germany

Kontakt: Sabine Maier
Pressesprecherin
Tel. +49 7931 493-10399
Fax +49 7931 493-10301
E-Mail: sabine.maier@wittenstein.de
www.wittenstein.de

Bei der Entwicklung, der Fertigung und dem Vertrieb von Komponenten werden frühzeitig Trends gesetzt, aber auch weiterentwickelt.

## Unternehmensbereiche der WITTENSTEIN SE

Unter dem Claim "WITTENSTEIN – eins sein mit der Zukunft" tritt das Unternehmen mit sechs starken Geschäftsfeldern weltweit einheitlich auf:

#### WITTENSTEIN alpha GmbH

Mechanische antriebstechnische Komponenten und Komplettsysteme, kundenindividuelle Sondergetriebe, komplette Motor-Getriebe-Einheiten und Verzahnungen

## **WITTENSTEIN motion control GmbH**

Kundenspezifische mechatronische Antriebssysteme für extreme Umweltanforderungen, für die Luftfahrt, Simulator-Anwendungen, den Defense-Bereich sowie Subsea. Realtime Sicherheitssoftware rundet das Portfolio ab.

### WITTENSTEIN cyber motor GmbH

Hochdynamische Servomotoren und Antriebselektroniken, komplette mechatronische Antriebssysteme

### WITTENSTEIN galaxie GmbH

Innovative Premium-Produkte für allerhöchste Präzisionsanforderungen

#### attocube systems AG

Stellmotoren für die hochpräzise Positionierung im Nano-Bereich und Messtechnik für industrielle Anwendungen

## baramundi software GmbH

Die digitale Vernetzung der WITTENSTEIN gruppe wird durch die 100%-ige Tochtergesellschaft baramundi software GmbH vorangetrieben, die sichere und effiziente Lösungen für die Industrie 4.0 entwickelt.

An rund 25 Standorten in mehr als 45 Ländern zeigt WITTENSTEIN als global agierender Komplettanbieter von mechatronischer Antriebstechnik Präsenz in allen wichtigen Technologie- und Absatzmärkten.

#### WITTENSTEIN SE

Walter-Wittenstein-Straße 1 97999 Igersheim · Germany

Kontakt: Sabine Maier Pressesprecherin Tel. +49 7931 493-10399 Fax +49 7931 493-10301 E-Mail: sabine.maier@wittenstein.de www.wittenstein.de

Unternehmensprofil

### WITTENSTEIN SE weltweit: Kennzahlen Stand 31.03.2023

- Umsatz 2022/23: 519 Mio. €
- Umsatz 2021/22: 461 Mio. €
- Umsatz 2020/21: 373 Mio. €
- Umsatz 2019/20: 427 Mio. €
- Umsatz 2018/19: 436 Mio. €
- Umsatz 2017/18: 385 Mio. €
- 2.883 Mitarbeiter weltweit
- WITTENSTEIN akademie (Gründung 1999)
- Gesellschaften: 25 Standorte in mehr als 45 Ländern weltweit
- Ausbildungsquote: 6,3 %
- Vorstand: Dr. Bertram Hoffmann (Vorstandsvorsitzender), Dr. Benedikt Hofmann, Steffen Schwerd, Erik Roßmeißl
- Aufsichtsratsvorsitzender: Prof. Dr. Michael Junker

### WITTENSTEIN SE

Walter-Wittenstein-Straße 1 97999 Igersheim · Germany

Kontakt: Sabine Maier
Pressesprecherin
Tel. +49 7931 493-10399
Fax +49 7931 493-10301
E-Mail: sabine.maier@wittenstein.de
www.wittenstein.de